

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 74 (7166)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

4

АПРЕЛЯ

1943 г.

ЦЕНА № 20 КОП.

ВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН ПО ВЫПУСКУ ТОВАРОВ ШИРПОТРЕБА

Предприятия местной промышленности располагают неисчерпаемыми возможностями в использовании местных ресурсов. Заводы и фабрики имеют большое количество отходов, из которых можно изготавливать самые разнообразные товары. Требуется только проявить максимум инициативы в изыскании отходов и в использовании их экономно и эффективно.

В свое время исполнком горсовета и бюро горкома ВКП(б) установили для каждого предприятия, артели и цехов ширпотреба твердый план по выпуску товаров широкого потребления. Итоги работы в первом квартале говорят, что выполнение этого плана, по сути дела, сорвано. Цех ширпотреба комбината им. Ленина находил горторг 1.255 пар бахил, 380 телогреек, 250 шаровар, 556 мужских сорочек, 1.591 полотенце. Ничего не изготовлено для торговой сети завода «Рабочий металлист». За артелью «Красные зари» имеется долг в 200 пар детских ботинок, а за фабрикой «Х Октябрь» этот долг доходит до 1.200 пар. Население города испытывает острую нужду в мебели, а ленинский райпромкомбинат, судоверфь, завод им. XVI партсъезда изготовляют ее в назначительном количестве. Далеко не все предприятия занимаются изготовлением этих товаров, в которых население испытывает наибольший недостаток. Так, судомеханический завод выпускает тубумочки, детские лопатки и вартички-миниатюры, грабли же, лопаты, шины для колес, потесы, царапки и пр. не изготавливаются.

Работники местной промышленности и цехов ширпотреба во втором квартале обязаны не только выполнять, но и перевыполнять план по выпуску товаров ширпотреба. Они должны понять, наконец, что партия и правительство требуют от них настоящей работы, отвечающей высоким требованиям военного времени. Надо всемерно увеличивать количество товаров первой необходимости, улучшать их качество, расширять ассортимент. Уже сейчас следует подумать о наложении плана выпуска товаров так называемого летнего ассортимента—тапочек, трикотажа, мелкого сельскохозяйственного инвентаря и т. д.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы требуют установить жесткий контроль за работой предприятий местной промышленности, цехов ширпотреба и артелей, а для этого необходимо держать постоянную связь с ними, быть в курсе дела, помогать в разрешении тех или иных трудностей.

Встречая великий праздник—день Первого Мая, весь советский народ отмечает эту дату новыми, еще более высокими производственными победами. Работники местной промышленности и промаэльфии! Сделайте все, чтобы полностью обеспечить тружеников тыла товарами широкого потребления. Этим вы приближите желанную победу над заклятым врагом.

ВЗНОСЫ СТАЛИНСКИХ ЛАУРЕАТОВ

Присуждение высокого звания—лауреата Сталинской премии—вызывало среди удостоенных народного признания могучую волну патриотизма. В своих обращениях к лучшему другу работников искусства, науки и техники—гвардии Сталину—лауреаты обещают и выпад еще более плодотворно работать на благо своей родины.

Идея материально помочь Красной Армии в разгроме врагов, ставшие науки передают присужденные им денежные премии на вооружение Красной Армии.

На член творчества Сталина получены письма со:

группы работников центрального архитектурно-конструкторского бюро—Городской социалистического труда Грабиной В. Г. и Ивановой И. И., творческой Ленинградской А. Е. Я. Овчинникова В. П., Борисова А. П.;

заслуженного деятеля науки и техники академика Лихулу Е. Ф.;

заслуженного деятеля науки Азербайджанской ССР проф. Топчабашева Мустафа Огабек Оглы;

УГОЛЬ ДЛЯ СТАЛИНГРАДА

Продавленный машинист Томской железной дороги Лукин купил для Сталинграда щепол уголь весом в 1.000 тонн. Товарищ Сталин выразил ему благодарность правительству за заботу о восстановлении города.

Отдельные транспортники и кол-

ИТОГИ ЗИМНЕЙ КАМПАНИИ КРАСНОЙ АРМИИ

(С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года).

31 марта с. г. Красная Армия завершила зимнюю кампанию против немецко-фашистских войск.

За время зимней кампании советские войска нанесли вражеским армиям тяжелые военные поражения. Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам крупнейшее в истории войны поражение под Сталинградом, разгромила немецкие войска на Северном Кавказе и Кубань, нанесла ряд тяжелых поражений врагу в районе Среднего Дона и Воронежа, ликвидировала вражеские плацдармы на Центральном фронте (Ржев—Гжатск—Вязьма) и в районе Демянска, прорвала блокаду Ленинграда.

За 4 месяца и 20 дней наступления Красная Армия в труднейших условиях зимы продвинулась на запад на некоторых участках до 600—700 километров. Советские войска освободили от немецких захватчиков огромную территорию в 480.000 квадратных километров. В результате наступления Красной Армии были очищены от врага районы страны, имеющие важное экономическое и военно-стратегическое значение. Полностью освобождены Воронежская, Стalingрадская области, Чечено-Ингушская, Северо-Осетинская, Кабардино-Балкарская и Калмыцкая автономные республики, Ставропольский край, Черкесская, Карабачская и Адыгейская автономные области, почти целиком Краснодарский край, Ростовская и Курская области, значительная часть Ворошиловградской, Смоленской и Орловской областей с десятками крупных городов и многими тысячами сел и деревень.

Красная Армия, отбросив врага на запад, освободила важнейшие водные и железнодорожные коммуникации страны, в том числе восстановила прерванный врагом осенью 1942 года волжский путь, очистила от вражеских войск все течение Дона. Освобождены от врага и пущены в эксплуатацию железнодорожные магистрали: Сталинград—Поворино, Сталинград—Лиха—Ворошиловград, Сталинград—Краснодар, Владикавказ—Ростов-на-Дону, Лиски—Миллерово—Шахты—Ростов-на-Дону, Елец—Касторная—Валуйки—Ворошиловград, Москва—Вязьма, Москва—Ржев—Великие Луки и многие другие.

За время наступления Красной Армии с 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года нашими войсками ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофей: самолетов — 1.490, танков — 4.670, орудий разного калибра — 15.860, минометов — 9.835, пулеметов — 30.705, винтовок — свыше 500.000, снарядов — 17 миллионов, патронов — 128 миллионов, автомобилей — 123.000, паровозов — 890, вагонов — 22.000, складов с различным военным имуществом — 1.825, а также большое количество радиостанций, мотоциклов и много другого военного имущества.

За это же время нашими войсками УНИЧТОЖЕНО 3.600 самолетов противника, 4.520 танков, 4.500 орудий.

Всего противник за время нашего зимнего наступления потеря: самолетов — 5.090, танков — 9.190, орудий — 20.360.

С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года захвачено в плен 343.525 вражеских солдат и офицеров.

За это же время противник потерял только убитыми более 850.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ
▽ ▽ ▽

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИЛИ

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектив артели «Красный Октябрь» в марте месяце работал лучше, чем в феврале, выполнив план на 114,2 проц.

Высокие показатели дал артель по ремонту одежду, перевыполнив план на 36 проц.

По индивидуальному пошиву задание перевыполнено на 95,2 проц.

Справилась артель и с выпуском товаров широкого потребления. Если в феврале она выполнила задание на 101,2 проц., то в марте—на 118 проц.

Взятое на себя обязательство в предмайском социалистическом соревновании артель полностью выполнила, дав продукцию сверх плана на 203 тысячи руб.

Лучшим бригадам в выполнении обязательств являются бригады тт. Макашина и Семушкиной. Эти бригады из месяца в месяц перевыполняют задание на 60—70 проц.

По фронтовому борются за выполнение норм швейц. Удалова, Астафьев, Иванова, Маничева, Суворова и др., которые в течение 1942/43 года систематически дают повторы-две нормы.

Хорошо работает артель и в первые два апреля, систематически перевыполняя план.

М. Фионина.

В ФОНД ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ

Шапочная артель им. 22 годовщины Октября, вступив в предмайское социалистическое соревнование, обязалась в марте выполнить план на 120 проц., дав в фонд Главного Командования Красной Армии на 15.000 руб. продукции сверх плана. Дружно и напряженно работала артель, и успехи налицо: программа марта выполнена на 132,2 проц. по всем производствам. В фонд Главного Командования вместо 15 тысяч дано 24 тысячи рублей.

Впереди сервирующихся идет смена мастера т. Кочетковой, выполнившей задание на 137,6 проц. Работники шапочного цеха тт. Голубкова, Эйнус, Коновалова, Данилова дают по повторы нормы в смену. Молодая швея Соня Золотарева в феврале норму выполнила только на половину. Товарищи по работе вызвали ее на соревнование, помогли и она добилась прекрасных результатов в работе, выполнив в марте две нормы.

Ощущительные успехи трикотажниц, в частности работницы Осиновой и др. Они вместе 12 пар чулок вырабатывают по 18—20 пар, а Никулина дает 28—30 пар носок вместо запланированных 14 пар.

Очально работает трикотажница т. Малорослова. На ручной машине она вместо 54 вязет 85 метров трикотина.

Коллектив артели горят единым желаниям — всемерно увеличивать особый фонд Главного Командования Красной Армии.

НОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ О НЕМЕЦКИХ ЗВЕРСТВАХ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 2 апреля (Спец. корр. ТАСС). Сейчас стала известна многочисленных подростковых немецких преступлений в оккупированных гитлеровцами Денисском, Лиховском и Залужском районах Ленинградской области, ныне освобожденных частями Красной Армии.

* * * На одном из участков фронта вражеские части под командованием полковника Ильинского уничтожили 100 солдат и офицеров.

На другом участке вражеские части под командованием полковника Краснова уничтожили 100 солдат и офицеров.

На третьем участке вражеские части под командованием полковника Краснова уничтожили 100 солдат и офицеров.

На четвертом участке вражеские части под командованием полковника Краснова уничтожили 100 солдат и офицеров.

На пятом участке вражеские части под командованием полковника Краснова уничтожили 100 солдат и офицеров.

На шестом участке вражеские части под командованием полковника Краснова уничтожили 100 солдат и офицеров.

На седьмом участке вражеские части под командованием полковника Краснова уничтожили 100 солдат и офицеров.

На восьмом участке вражеские части под командованием полковника Краснова уничтожили 100 солдат и офицеров.

На девятом участке вражеские части под командованием полковника Краснова уничтожили 100 солдат и офицеров.

На десятом участке вражеские части под командованием полковника Краснова уничтожили 100 солдат и офицеров.

На одиннадцатом участке вражеские части под командованием полковника Краснова уничтожили 100 солдат и офицеров.

На одиннадцатом участке вражеские части под командованием полковника Краснова уничтожили 100 солдат и офицеров.

На одиннадцатом участке вражеские части под командованием полковника Краснова уничтожили 100 солдат и офицеров.

На одиннадцатом участке вражеские части под командованием полковника Краснова уничтожили 100 солдат и офицеров.

На одиннадцатом участке вражеские части под командованием полковника Краснова уничтожили 100 солдат и офицеров.

На одиннадцатом участке вражеские части под командованием полковника Краснова уничтожили 100 солдат и офицеров.

На одиннадцатом участке вражеские части под командованием полковника Краснова уничтожили 100 солдат и офицеров.

На одиннадцатом участке вражеские части под командованием полковника Краснова уничтожили 100 солдат и офицеров.

На одиннадцатом участке вражеские части под командованием полковника Краснова уничтожили 100 солдат и офицеров.

На одиннадцатом участке вражеские части под командованием полковника Краснова уничтожили 100 солдат и офицеров.

На одиннадцатом участке вражеские части под командованием полковника Краснова уничтожили 100 солдат и офицеров.

На одиннадцатом участке вражеские части под командованием полковника Краснова уничтожили 100 солдат и офицеров.

На одиннадцатом участке вражеские части под командованием полковника Краснова уничтожили 100 солдат и офицеров.

На одиннадцатом участке вражеские части под командованием полковника Краснова уничтожили 100 солдат и офицеров.

На одиннадцатом участке вражеские части под командованием полковника Краснова уничтожили 100 солдат и офицеров.

На одиннадцатом участке вражеские части под командованием полковника Краснова уничтожили 100 солдат и офицеров.

На одиннадцатом участке вражеские части под командованием полковника Краснова уничтожили 100 солдат и офицеров.

На одиннадцатом участке вражеские части под командованием полковника Краснова уничтожили 100 солдат и офицеров.

На одиннадцатом участке вражеские части под командованием полковника Краснова уничтожили 100 солдат и офицеров.

На одиннадцатом

КОСТРОМИЧИ В БОЯХ ЗА РОДИНУ

СТРЕМИТЕЛЬНЫЙ УДАР

Вспоминается один бой. Это было под Сталинградом. Стояла звездная январская ночь. Мы готовились к бою. Молодой заместитель командира по политчасти тов. Петров, с трудом пролезая в шели земли, начал бойцов. Он подготовлял нас к предстоящему решительному бою. За бугром, в 300 метрах от нас, немецкие окопы. За ними на горизонте высится полуразрушенные здания родного города. На фоне утренней зары они гордо стоят и ждут нас. Бойцы были бодры. На их лицах была уверенность в победе. Все мы слышали приказ командования Донского фронта. Это приказ товарища Сталина, приказ народу, приказ родине!

Наступило долгожданное утро. Началась артиллерийская подготовка. Загремели орудия батарей. Земля за бугром взметалась в небо. Под обломками блиндаажей и ДЗОТов гибли завшившиеся фрицы. Мы стояли у бойниц и ждали сигнала наступления. Вскоре командир роты Иванов и заместитель по политчасти Петров, выскочив из окопов, повели за собой роту. Прогремело громогласное «ура». По снегу побежали бойцы. Кругом рвались ины, снаряды. У всех была одна цель — скорее добраться до проклятого врага и разгромить его. Вот мы у окопов противника. Строчат автоматы, бьют винтовки, летят гранаты. Враг не выдержал стремительного удара. Фрицы выбегали из блиндаажей и их настигали наши пули...

Бой стих. Перед нами полуразрушенные окраины города. На одной из стен разозвалась красное знамя. С. Громов.

Действующая армия.

УВЕРЕНЫ В ПОБЕДЕ

Нашей гвардейской дивизии выпала почетная и ответственная задача — уничтожение окруженной под Сталинградом немецкой группировки. Эту задачу мы выполнили с честью. Сейчас мы безостановочно гоним озверившего противника дальше на запад, очищая нашу землю от немецких оккупантов.

Отвоеванный населенный пункт за пунктом, вступая в освобожденные села и деревни, мы с радостью встречают жителей. Они благодарят нас за освобождение.

В боях за родину я был ранен, но быстро поправился и сел в часовую на фронте. Из отлучки военную вынужку, овладение огневой и тактической подготовкой мне присвоено звание гвардии старшего лейтенанта и за отвагу в борьбе с фашистами я представлен к правительственный награде.

Славясь родным земляком, что я по посрамлю своего родного города. Ему потребуется, я отдал жизнь за родину, за народное счастье. Я буду стоять, мужествен и храбр.

Дорогие земляки! Помогайте нам быстрее расправиться с проклятым врагом. Овдовавшие воинами знами, работайте не покладая рук для фронта.

Мы твердо уверены в нашей победе. Недалеко то время, когда враг будет разгромлен.

Б. Соловьев.

Действующая армия.

Наступает ненависть

Дни проходят
Ровной чередой,
Каждый году
Равен по величию.
На фронтах
Идет жестокий бой,
Армий
Боевая перекличка.
Мятятся танки
По просторам юга,
Матушка-земля.
Украина, Белорусь
И Польша,
Не риды
Русская семья.
Бить с размаху
Раненого зверя,
Никакой пощады
Палачам.
Нашей злобы
Нынче не измерить
И ничем
Не удержать врагам.
Мы добьем врага
И в том порука
Наша поступь
Стали и свинца,—
Русские
Мозолистые руки,
Русские
Отважные сердца.

А. Л. Волин.

Действующая армия.

СТАЛИНСКИЙ ПОЛИТРАБОТНИК

Молодой слесарь Молев работал на одном из заводов. Хороший общественник, массовик-физкультурник, участник лыжного перехода Ярославль — Москва. Молев пользовался большим авторитетом среди заводской молодежи и взрослых рабочих.

Началась война. Коварный враг напал на нашу родину. Молев, как истинный патриот, уходит добровольцем в ряды Красной Армии, чтобы с оружием в руках защищать честь и независимость родной отчизны.

Молодой слесарь вырос и возмужал в боях с немецко-фашистскими захватчиками. От рядового красноармейца он вырос в комиссара подразделения. Командир взвода коммунист Артеменко, выдвинув минометы на выгодные позиции, несколькими минами заставил замолчать вражеских минометчиков.

Под натиском наших войск немцы начали беспорядочно отступать. Нужно было как можно более уничтожить вражеских сил. Минометчики вырвались вперед и с открытых позиций начали громить удирающих фашистских зверей. Святая ненависть к фашистским зверям зовет к мести.

Мы наступаем. Мы гоним врага с нашей земли. Тыл нам должен помочь. Этой помощи мыudem и от земляков, которые дают Красной Армии необходимую продукцию для разгрома врага. Чем больше вы будете выпускать этой продукции, тем скорее будет очищена наша земля от гитлеровской нечисти.

А. Гусев.
Действующая армия.

ДЕЛА И ЛЮДИ ПОЛКА

Ф. КУЛЬКОВ

28 февраля у артиллеристов истребительных танков части подполковника Новикова был замечательный день — исподволь на них существовала полка.

Полк был сформирован из костромичей, ярославцев, рыбинцев, перехватчиков, горьковчан и яновцев. Партия и правительство поручили нам, артиллеристам, оборонять неизвестные боязгости советской страны.

Полк отлично справился с поставленной перед ним боевой задачей. Русские, украинцы, белорусы, армяне, мордвы, евреи, марийцы, татары, башкиры, удмурты, чуваши — воины полка, грудью и кровью своим отставали золотые нивы, прекрасные луга, цветущие сады, зеленеющие леса своих областей и сел.

Ночь одна треть наших артиллеристов — участники гражданской войны и Финской кампании, сражавшейся у озера Хасан и Холхин-Гола. Овенимы славой мифущих боев с захватчиками, бойцы храбро, отважно и бесстрашно бились с самыми лучшими врагами Советского Союза — немецкими артиллеристами и беспощадно истребляли их.

Дела красноречивое слово. За 8 месяцев в боях полк уничтожил артиллерийские налетами и закрытыми огневыми позициями и прямой наледкой 213 немецких пулеметов, разрушил 18 ДЗОТов, блиндаажей и землянок и наблюдательных пунктов противника. Подавлено две артиллерийские батареи, 8 пушечных гаубиц и 2 минометных батареи. Рассекано и часть уничтожено до рога гитлеровцев.

Уничтожена живую силу врага, разрушена его укрепления, мы ни на минуту не забывали об основном, кровью своей задаче: танкоопасные напи-

равления, орудийные расчеты день и ночь держали под наблюдением, нацеливали на них жерла своих грозных пушек.

За гол полк добился первых успехов. Наилучшим ценным достижением является то, что личный состав, начиная от рядового бойца и кончая командиром полка, крепко подковал себя теоретически, возмужал и закалка в условиях активной обороны.

В настоящий момент полк является полноправной боевой единицей, способной решить любую боевую задачу.

Наши батареи не один раз вступали в огневое соприкосновение с противником, поддерживали боевые порядки пехоты и лыжных батальонов во время операции. Снаряды увесистые, метко направленные в цели, вынуждали артиллеристов противника прекращать обстрел.

Особенно эффективная явилась сильная прямая наледка по укреплениям и огневым точкам врага в близких дистанциях. Здесь вопрос решался быстрой точностью огня, храбростью и отвагой... Огонь прямой наледки волною нацах орудийных расчетов, пронзил их действовать смело, уверенно и бесстрашно.

С артиллерийскими дуэлями с фашистами отличались многие бойцы и командиры. Волевые и культурные коммунисты батареи являются капитанами Яковлев, Киселев, Головин. Их батареи наиболее склончены, излучаютперед полем боя и политической подготовкой. Они первые открыли свою боевую старту на орудиях наледки, разрушили 180 вражеских солдат и офицеров, истреблено троих батареями.

Капитан Яковлев по линии работал журналистом в сибирских газетах. В

артиллерии он привнес страсть, индивидуальность, остроту мысли, умение быстро нацеливать «радикальное оружие» в каждой боевой задаче и быстро, эффективно ее выполнять.

Выросли прекрасные кадры огневиков, разведчиков, связистов, трактористов. Таковы лейтенанты Дербигин и Голенищев, сержанты Поляков, Коласовский, Булыгин, старшина Плавинский, ефрейторы Калабин, Чесников, Макаров.

Костромич — сержант Пашинин, связисты Муратов, Латов, Бородин, Барчевский и Снегирев при выполнении боевых задачий командование показали военное умение, натренированность и бесстрашность.

Варчевский не так давно был старшим батареи. Дисциплинированный младший командир был направлен на артиллерийские курсы. Вернулся в честь младшего лейтенанта. Сейчас в батареи передает им свой богатый боевой опыт. За боевые дела командир коммунист награжден орденом Красного Знамени.

Майор Бурдеников — личный командир батареи. Был арестован на берегах Баренцева моря в финскую кампанию. Командир артиллерийской полки, громит отборные вражеские дивизии. Был окружен врагами. Вырвался из колыча смерти со своим батареям. Сейчас тов. Тимошенко теоретически подковывает кадры, передает им свой богатый боевой опыт. За боевые дела командир коммунист награжден орденом Красного Знамени.

Майор Бурдеников — личный командир батареи. Его можно видеть на боевых позициях и на наблюдательных пунктах батареи, в землянках, на кухнях, бесседующего со бойцами, — всегда, где нужно меткое, острое, сильное политическое слово и авторитетное действие. Он окончил артиллерийские курсы, любит и знает артиллерию, гордится ею, прививает эти качества бойцам и командирам полка.

Полк отмечает свой юбилей в боевых условиях. Артиллеристы воспитаны на закаленные славными боевыми коммандарами-коммунистами, громят врага днем и ночью и готовят себя к решительным схваткам с фашистами.

Семь бойцов и младших командиров

ГРОЗНАЯ СИЛА

Сибирь
Мы идем в штыки,
Чтобы
У змеиного отряда
Вырвать
Дядовские клыки,
Чтобы никогда
На свете больше
Не страдала
Матушка-земля.
Украина, Белорусь
И Польша,
Не риды
Русская семья.
Бить с размаху
Раненого зверя,
Никакой пощады
Палачам.
Нашей злобы
Нынче не измерить
И ничем
Не удержать врагам.
Мы добьем врага
И в том порука
Наша поступь
Стали и свинца,—
Русские
Мозолистые руки,
Русские
Отважные сердца.

А. Л. Волин.

Действующая армия.

НА МОЕМ СЧЕТУ

До фронта я работал слесарем на сибирском заводе. В рядах действующей Красной Армии я освоил новую военную специальность и овладел боевым оружием. Это оружие, вручченное родиной, беспощадно бьет врага. Моя сибирская винтовка за несколько дней уничтожила 15 фрицев. Счет открыт, и я продолжал его увеличивать с каждым днем. Много задержаны несколько человек пособников врага, которые пробирались на нашу землю с заданием немецких оккупантов. За боевые дела я награжден командированием медалью «За боевые заслуги».

Я продолжаю совершенствовать свою специальность и боевую выучку. Мой призыв землякам — работать самоотверженно, усиленнее помогать фронту в разгроме врага.

К. Петров.

Действующая армия.

ГОНИМ ВРАГА

Больше года я нахожусь на фронте. Много всего видел и пережил. Не раз приходилось бывать в боях за нашу родную землю. Не раз являлся на землю солдат и офицеров. Следы фашистских зверей в освобожденных селах и деревнях. Кровью обливается сердце от этих гнусных недругов гитлеровских мерзавцев. Святая ненависть к фашистским зверям зовет к мести.

Мы наступаем. Мы гоним врага с нашей земли. Тыл нам должен помочь.

Этой помощи мыudem и от земляков, которые дают Красной Армии необходимую продукцию для разгрома врага.

Чем больше вы будете выпускать этой продукции, тем скорее будет очищена наша земля от гитлеровской нечисти.

М. Константинов.

Действующая армия.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ

ЛОНДОН, 2 апреля (ТАСС). Как официально сообщается, на Северном участке фронта войска союзников продолжали продвижение на север и восток от Седжана.

Французский «верблужий корпус» занял пункт Кебели, расположенный к югу от Шотт-Джерид. В районе долины Усельтия передовые французские части продвинулись на несколько километров в Пишес.

Как передает агентство Рейтер, вос-

тавленная английская армия, преследует отступающие войска Роммеля, продвигнувшись на 40 километров от Габеса.

Во многих итальянских портах реквизированы рыбацкие лодки, буксиры, пароходы и другие небольшие суда, которые будут собраны в караваны и направлены на острова Сицилии. По полученным сведениям, державы оснащены исполнить этот флот для эвакуации германо-итальянских войск из Туниса.

ПОДРОБНОСТИ НАЛЕТА АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ НА ОСТРОВ САРДИНИЮ

ЛОНДОН, 2 апреля (ТАСС). Министерство информации сообщает, что 31 марта при налете 100 американских бомбардировщиков «Летающей крепости» на остров Сардиния были отмечены 58 сбитых самолетов.

КРОВАВАЯ РАСПРАВА ГИТЕЛЕРОВЦЕВ С ЛИТОВСКИМИ КРЕСТЬЯНЯМИ

Нью-Йорк, 2 апреля (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что гитлеровцы серьезно встревожены ростом партизанского движения в оккупированной ими Литве. Особенно заметно это усилилось после кровавой расправы над литовскими крестьянами в Вильнюсе, куда были согнаны недавно старшины всех деревенских общины, не выполнивших распоряжений немецких властей.

РОСТ АНТИВОЕННЫХ НАСТРОЕНИЙ В ИТАЛИИ

СТАМБУЛ, 2 апреля (ТАСС). Итальянская печать вынуждена признать звуковое усиление антивоенных настроений в стране, проникающих даже в фашистскую партию. Так, газета «Коррье» делает «серую» опубликовала недавно ряд сообщений о исключении из фашистской партии многих лиц за «пропаганду пораженных врагов».

ГИТЛЕР ТРЕБУЕТ У «ПРАВИТЕЛЬСТВА» ВИШИ ЕЩЕ 150 ТЫСЯЧ РАБОЧИХ

<p